

邵阳市住房和城乡建设局

邵建函〔2024〕99号 C1类

对市十七届人大三次会议第 B3008 号建议的 答 复

欧阳铁光等代表：

你们提出的第 B3008 号建议《关于尽快修建立新路市一中段的建议》收悉，现答复如下：

一、项目基本情况

立新路二期起于新华路，止于财神路，全长 1927 米，道路路幅宽度为 24 米。该项目 2008 年由市发改委立项批复建设，建设单位为市城建投公司，由湖南建设集团有限公司中标施工，于 2012 年 3 月签订施工合同，合同金额 5522 万元。项目于 2013 年 6 月开工建设，截止 2018 年 8 月，立新路二期除（沙塘桥至财神路即邵阳市一中南门段）长约 720 米未完成建设外，其余路段都已建成通车。一中南门段的污水管道也已铺设，但路基路面等其他工程尚未完成。该项目已于 2021 年 3 月通过了甩项验收。

二、问题与困难

1. 按照市政府《关于进一步压缩市区城市基础设施建设项目投资规模的通知》(邵市政办函〔2018〕86号),为化解政府债务,建设项目实行“停、缓、调、撤”的工作要求,立新路二期属于缓建项目,于2018年8月停工,市委市政府至今未安排复工。

2. 市城建投公司负债压力大,建设资金十分短缺,在没有明确建设资金来源的情况下,继续承担城市基础设施建设,存在增加政府隐性债务的风险。

3. 当前我市本级财力有限,除足额安排“三保”支出和政府债务还本付息外,项目支出重点用于保障市委市政府年初确定的大事要事。经估算,拉通道路全线建设资金约需2000万元,市财政无法追加项目建设资金,工程建设处于停滞状态,原施工单位早已退场,重新启动项目存在困难。

三、下一步工作计划

1. 建议由原业主单位市城投公司向市委市政府报告项目建设情况,大力争取市委市政府支持,早日重新启动项目建设。

2. 建议由市城建投公司积极对接市财政、发改部门,大力争取项目建设资金,将立新路二期项目作为重点保障对象,为复工做好准备。我局将大力配合市城建投公司办理项目前期报建手续,并对项目质量安全加强监管,加快项目竣工验收进度,尽快交付使用。

3. 双清区政府于今年年初，组织申报了 2024 年重大区域发展战略建设（长江经济带绿色发展方向）中央预算内投资计划，编制了两个项目的资金申报，总投资为 9650 万元的双清区红旗河生态环境综合整治工程项目以及总投资 11527 万元的邵阳市立新路排水防涝管网改造工程，两个项目现已通过省发改部门的审批，并已上报国家发改委，待项目审批通过资金下达后，立新路一中段 770 米未拉通路段将启动建设。

感谢您对我市住房和城乡建设工作的关心与支持！



抄送：市政府办公室、市人大常委会联工委

联系人及电话：粟振华 0739-5352656